

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 37 (2918)

ПЯТНИЦА

27

МАРТА

1942 года

Цена 10 коп.

Усилить темпы подготовки к весеннему севу

Начинается весенняя страда. Вступает в свои права весна, пройдут еще несколько недель и на полях развернется напряженная трудовая жизнь. В дни великой отечественной войны весенний сев — это тоже фронт и победу над врагом в очень большой степени будет решать успешное проведение весенних полевых работ.

Как же готовится к этому ответственному периоду наш район? Положение далеко не завидное. К посеву не хватает семян ячменя, гороха, проса, вики, клевера и кормовых корнеплодов. Своего и прикупленного лука во всем районе лишь 42 тонны при надобности 133 тонны; картофеля засыпано 60 процентов плана.

В свое время у нас много говорили о заготовке верхушек картофеля по методу академика Лысенко, но только Кубаевский, Ново-Бочеевский и Великосельевский колхозы сумели таким путем восполнить недостаток семян картофеля, большинство же председателей колхозов упорно отказывались заготавливать верхушки, видимо, рассчитывая на помощь райзо, а сейчас, убедившись, что помощи этой ждать нечего, мечутся из района в район, пытаясь раздобыть семена.

Плохо проходит по району ремонт инвентаря. До сих пор еще не отремонтировано 1105 плугов, 117 борон, 197 сеялок, 163 культиватора. В Слюдневском и Под'яблонском колхозах к ремонту инвентаря не приступали; занесенный снегом, он валяется по всей территории колхозов. В этих же колхозах не приступили к вывозке удобрений.

План вывозки торфа по району выполнен на 50 процентов, лишь единичные колхозы — Афанасьевский, Комаровский, Новопавловский, Пospelихинский перевыполнили установленные задания.

Ни в какой степени нельзя быть удовлетворенными работой машинно-тракторных станций района. В хвосте плетется Богородская МТС, которая задержала ремонт 14 тракторов, 18 плугов, 7 культиваторов и 5 сеялок.

Черечисленные цифры и факты говорят об одном — нет еще настоящей военной работы во многих колхозах района. Времени осталось мало, чтобы наверстать упущенное, надо трудиться день и ночь. Темпы подготовки к весеннему севу должны быть во много раз усилены!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 марта

В течение ночи на 26 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

**

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев разрушили свыше 20 ДЗОТ'ов и блиндажей противника и уничтожили 20 пулеметов и 4 миномета. Захвачены следующие трофеи: 5 орудий, 72 пулемета, 12 минометов, винтовки, автоматы, 4 радиостанции, 33 ящика мин, 13 ящиков пороха, 5 походных кухонь и другое вооружение и военное имущество. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров. Взяты пленные.

**

На одном из участков Западного фронта противник силою до батальона пытался вернуть пункт, занятый нашей стрелковой частью. Пьяные гитлеровцы шли в атаку во весь рост. Боицы, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли дружный огонь из пулеметов и автоматов и отбили «психическую» атаку противника. На поле боя осталось около 100 вражеских трупов. Захвачено 65 немецких винтовок, 15 пулеметов, 3 автомата, 13 пистолетов, свыше 13 тысяч патронов и другое военное имущество.

**

Образцы мужества и отваги проявили на одном из участков Калининского фронта наши танкисты. Десять немецких танков прорвались к деревне Г. В этой деревне ремонтировался наш танк. Экипаж танка — лейтенант Костяков, старший сержант Плиткин, красноармейцы Глазачев, Иванов и Бородова, увидев вражеские машины, открыли по ним огонь. Поединок советского танка с десятью немецкими продолжался недолго: три вражеских машины были подбиты, остальные быстро ушли обратно. В другом бою у деревни П. три наши танка уничтожили восемь немецких средних танков и около ста солдат и офицеров противника.

**

Расчеты зенитных орудий сержантов Егорова и Файзулина метким огнем сбили два вражеских самолета «Хейнкель» — 111 и «Мессершмитт» — 109. Три немецких летчика разбились на смерть, один пилот спустился с парашютом и был взят в плен.

**

Героически сражается в немецком тылу отряд калининских партизан под командованием

тов. М. Вот краткие записки о его боевых действиях за 5 дней.

15 марта. Группа партизан заминировала дорогу, ведущую из города Б. в город С. Немецкий обоз, попав на минированное поле, взорвался. 11 солдат убиты. В этот же день партизаны, ведя разведку, уничтожили 7 гитлеровцев.

16 марта. Наш отряд разгромил немецкий обоз с боеприпасами. Уничтожено 49 немцев и взорвано 6 подвод.

17 марта. Организовали засаду на шоссе, связывающем вражеский тыл с фронтом. Подпустив немецкую колонну на близкое расстояние, открыли пулеметный огонь и уничтожили около 100 солдат и офицеров.

18 марта. Снова устроили засаду на шоссе и опять уничтожили 25 немцев.

Немецкое командование решило ликвидировать наш отряд. На рассвете 19 марта свыше 600 солдат после артиллерийской подготовки атаковали район, в котором укрепились партизаны. Бой продолжался четыре часа. Потеряв до 250 солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

**

Ефрейтор 3-й роты 601-го немецкого пехотного полка Пауль Баровский рассказал: «Я только на днях прибыл на фронт. В первом же бою отстал от роты и спрятался, а когда в деревню вошли русские, вышел из подвала и сдался в плен. Настроение солдат резервных частей, расположенных в тылу, подавленное. Они со страхом ждут отправки на фронт. Прибывающие в большом количестве раненные рассказывают об огромных потерях германской армии в России. Военные власти и полиция принимают все меры к тому, чтобы народ не узнал

о действительном положении на фронте. Я сам видел, как солдаты оцепили здание вокзала, когда прибыл санитарный эшелон, чтобы гражданское население не могло увидеть раненных и услышать от них об ужасах фронта».

**

В письме немецкого солдата Карла (фамилия не установлена) говорится: «Я отморожил пальцы на ногах. Другие пострадали еще больше, а многие совсем пропали. Со здоровьем у меня совсем неважно, ревматические боли мучают уже четыре недели. Приходишь в отчаяние от того, что тебе едва 25 лет, а ты уже выглядишь, как старик».

**

Отступая под ударами Красной Армии, немцы убивают раненных красноармейцев. В лесу около деревни Лехова, Ленинградской области, гитлеровские изверги расстреляли 5 раненных красноармейцев, учинив предвзвременно над ними зверские пытки. У старшего лейтенанта Буреняна выколоты глаза и ножом изрезано лицо, у двух красноармейцев выдернуты руки и отрезаны пальцы и носы, у третьего красноармейца обрублена нога. Один красноармеец был повешен на телеграфном столбе.

**

Голод и каторжные условия труда на предприятиях Германии вызывают огромное количество несчастных случаев. Особенно много пострадавших среди малоквалифицированных иностранных рабочих. На автомобильном заводе близ Ганновера за январь и февраль произошло 93 несчастных случая со смертельным исходом. Много рабочих, главным образом испанцев и французов, получило тяжелые увечья.

В последний час

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16 и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Германские солдаты впадают в истерику

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). «Ньюс кроникл» помещает письмо одного видного французского деятеля, находящегося в оккупированной зоне Франции. В письме говорится: «Все германские солдаты, раненные в России и находящиеся здесь на излечении, подавлены ужасной перспективой возвращения на фронт. Они не скрывают своих чувств, говоря с французами. Свое пребывание на фронте в России они называют «подлинным адом». С ними часто случаются истерические припадки, когда они рассказывают о своих страданиях».

Сообщают также, что в одном из французских кинотеатров демонстрировалась недавно хроника боев на советско-германском фронте, в которой положение изображалось благоприятно для немцев. Присутствовавшие в зале немецкие солдаты закричали: «Ложь!». Вмешались офицеры, возникла драка. Офицеры выхватили револьверы и, как сообщают, 6 немцев были убиты.

ПОМОЩЬ КАНАДЫ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Как сообщает выходящая в Торонто (Канада) газета «Стар», уполномоченный канадского Красного Креста Рутли сообщил, что до сих пор в Канаде собрано среди населения свыше 757.000 долларов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу. Рутли указал, что канадский Красный Крест намечал собрать 500.000 долларов.

Румыно-венгерская грызня усиливается

СТОКГОЛЬМ, 24 марта. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» сообщает, что разногласия между Венгрией и Румынией обостряются. По поступившим в Берлин сведениям, венгры начали стягивать войска к румынской границе.

СООБЩЕНИЕ МОРСКОГО МИНИСТЕРСТВА США О ЯПОНСКИХ ПОТЕРЯХ

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). Морское министерство США объявило, что у Новой Гвинеи потоплено или же повреждено 23 японских корабля.

ДЕЛОВАЯ ПОМОЩЬ МТС

По инициативе комсомольской организации завода „Кожзаменитель“ был собран и передан Богородской МТС следующий инструмент и материалы: 5 шарикоподшипников, 10 ножовочных полотен, 30 килограммов проволоки, 20 килограммов инструментальной стали, 20 килограммов стали для резцов, 3 лерки, один шлифовальный круг.

Кроме того, комсомольская организация собрала и вывезла на станцию для отправки металлзаводам две тонны металлического лома.

Т Котлявина, секретарь комсомольской организации.

ПЛАН МОЛОКОПОСТАВОК ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Красная Армия, раненые бойцы и командиры в госпиталях, трудящиеся городов должны обеспечиваться молоком и молочными продуктами. Колхозы нашего района имеют все возможности для того, чтобы в срок выполнять свои обязательства перед государством по молокопоставкам. Но не все колхозы уделяют этому достаточное внимание. Шонихинский колхоз недодал стране больше 10.000 литров молока, Ломовский колхоз сдал за весь текущий год 159 литров, Андреевский — 57 литров, Зименский — 186 литров. Алистеевский колхоз, имеющий прекрасную ферму, недодал государству 10.000 литров молока.

Такие позорные показатели, впрочем, нисколько не волнуют руководителей этих колхозов.

Есть деревни, из которых до сих пор не поступало молоко и в счет индивидуальных поста-

вок от колхозников. Из Гарей, Чапурды, Чижкова, Андреевки молоко возят куда угодно, а государственные поставки не выполняются.

Для того, чтобы обеспечить выполнение обязательств перед государством в точно установленные сроки, надо вести массово-разъяснительную работу; там, где сливачи проявляют повседневную заботу о молокопоставках (тов. Соколов из деревни Алистеево, на участке которого многие колхозники полностью рассчитались за текущий год, тов. Карасева из деревни Инютино), колхозники досрочно рассчитываются с государством.

Руководители колхозов должны уделять большее внимание молокопоставкам государству, которые следует выполнять точно в установленные сроки.

И. Мартаков.

Воскресник колхозников деревни Стрелково

В прошедшее воскресенье по инициативе молодежи и комсомольцев в Стрелково был организован воскресник по сбору удобрений. Вывезено 38 возов ила, собрано 5,5 центнера золы и 7,5 центнера куриного помета.

На сборе золы отличились Елена Репина и Борис Моисеев.

А. Санкин.

КОМАРОВСКАЯ ШКОЛА

Школа расположена в центре трех колхозов — Комаровского, Новопавловского и Сартаковского. От деревни Комарова путь идет вдоль совсем еще новых столбов с проводами, несущими электрический свет в школу от колхозной станции.

Мы вошли в чистую опрятную комнату за полчаса до занятий и встретили дежурного учителя, проверяющего готовность классов к учебе. Через 15 минут началась утренняя зарядка. Под команду старшей пионервожатой тов. Слизовой школьники проделали ряд гимнастических упражнений и спокойно разошлись по классам.

Активно, с увлечением работают учащиеся на уроках; домашние задания выполняют аккуратно, отвечают уверенно — это свойственно не одному классу или учителю, а всем классам, всем учителям. Педагоги требовательны и к ученикам и

к себе. Они хорошо готовятся к урокам, много работают над повышением своей квалификации.

Большой перерыв начинается завтраком, затем дети играют, развлекаются, отдыхают. В Комаровской школе отличная дисциплина. Невыполнение домашнего задания, неявка на урок без уважительных причин — события, о которых знает вся школа. Не только учителя, а, главным образом, коллектив учащихся борется за высокие знания и дисциплину.

Нельзя не отметить замечательной работы педагогического коллектива. Молодым учителям созданы все условия для плодотворного роста. В школе хорошо организована методическая работа, часто проводятся открытые уроки с анализом на педагогическом совещании, выпускается учительская стенная газета «Просвещенец», опытные

Тираж денежно-вещевой лотереи

25 марта в Москве состоялся тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Установленная первоначально сумма подписки по Богородскому району в 931.000 рублей, в связи с большим спросом на билеты увеличена до 1.191.000 рублей.

Выигрыши по денежно-вещевой лотереи суммами от 100 до 500 рублей будут выплачиваться сберегательными кассами на местах, билеты с выигрышами свыше 1000 рублей будут направляться райсберкассами для проверки и оплаты в Главное управление гострудоберкасы и госкредита Наркомфина СССР.

Для получения вещевых выигрышей местные сберегательные кассы будут направлять выигравшие лотерейные билеты в Наркомфин СССР, откуда вещевые выигрыши будут высылаться ценными почтовыми посылками в адреса владельцев билетов.

М. Пчелина, инспектор райсберкасы.

Защитникам города Ленина

— От всей души приветствую храбрых воинов Ленинградского фронта и рабочих города Ленинграда, я отчисляю в фонд помощи ленинградцам 2 килограмма пшеницы и призываю всех колхозников последовать моему примеру, — так сказала Екатерина Ивановна Губина, выступая на собрании афанасьевских колхозников.

На этом собрании по подписке было собрано 50 килограммов зерна, кроме того, колхоз выделил для ленинградцев две овцы. Подписка продолжается.

А. Писанов.

Зверства немецко-фашистских оккупантов

В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандиты замучили и убили 13 пленных красноармейцев.



Трупы убитых, обнаруженные нашими бойцами при занятии села Генераловка. Фото М. Розенбаума. Фотохроника ТАСС.

Успех фильма „Разгром немецких войск под Москвой“

Глубокое волнение

Глубоко волнующие чувства вызывает замечательный патристический фильм «Разгром немецких войск под Москвой». Каждый кадр надолго остается в памяти. Особенно глубоко запечатлелась та часть фильма, где крестьяне самоотверженно борются с пожаром, спасая семенной фонд.

Следы разрухи, жуткие расправы с детьми и стариками мужают характер. Если мы, смотря все это на экране, испытываем чувство глубокой ненави-

сти к фашистским извергам, что же должны испытывать люди, видевшие это наяву?

Восхищаясь мужеством трудящихся Москвы, которые в тяжелые дни, забывая о всем личном, доказали свою преданность родине. Как суровы и прекрасны лица бойцов — добровольцев, идущих на фронт.

Хотелось быть в их рядах, завидуешь этим людям — героям!

А. Сухова, инструктор райкома ВКП(б).

ЗА ТРИ ДНЯ ФИЛЬМ ПРОСМОТРЕЛО 15.400 ЧЕЛОВЕК

С громадным успехом проходит демонстрация документального фильма «Разгром немецких войск под Москвой» в городском кинотеатре. За несколько дней вперед билеты на все утренние и вечерние сеансы уже раскуплены.

Три дня демонстрируется это замечательное произведение советской кинематографии. Фильм просмотрело 15.400 человек.

За ответ редактора Ф. РУСИНОВ

29 марта с. г. в 12 час. дня, в зале заседаний исполкома райсовета

СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ БУХГАЛТЕРОВ

предприятий, учреждений и организаций города по вопросу удержания и перечисления военного и других налогов с рабочих и служащих.

Явка для всех бухгалтеров обязательна.

Зав. райфо — Стешов.

27, 28, 29 марта в городском кинотеатре демонстрируется фильм „Разгром немецких войск под Москвой“

Начало сеансов: утренних — 10 ч., 12 ч., 1. 45 мин., и 3 ч. 30 мин., вечерних — 5 ч. 15 мин., 7 ч., 8 ч. 45 мин. и 10 ч. 30 мин.

Артели «Труд» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер, калькулятор, счетные работники и возчики. Обращаться: ул. Урицкого, 69. 1-2.

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области, улица Кашкина, 16.

Телефоны : отв. редактора — 13, типографии — 33.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 30 к., 12 м. 15 р. 60 к.